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Válságban a genovai értekezletVálasztások előtt
Budapest, ápr. 18. Bár az eddigi hírek 

szerint Bethlen István gróf miniszterelnök hus- 
vétra szándékozott visszautazni Genovából Bu­
dapestre, azonban egyelőre továbbra is Geno­
vában marad. Illetékes helyen úgy értesülünk 
hogy a miniszterelnököt rendkívül nagy fon­
tosságú tárgyalások tartják továbbra is Geno­
vában, amelyeket megszakítani, vagy elhalasz­
tani éppen allami érdekből lehetetlen. A ta­
nácskozások, amelyeket a miniszterelnök Ge- 
novában folytat, kedvező eredménnyel kecseg­
tetnek. Ezek felölelik nemcsak azokat a kér­
déseket, amelyeket a konferencia programijába 
felvettek, hanem egyéb, az ország érdekébe 
vágó kérdésekről is tárgyalnak.

A miniszterelnök távolléte miatt valószí­
nűleg újból elhalasztják a kormánypárt intéző- 
bizottságának csütörtökre tervezett ülését, és 
csak akkor fogják megtartani, amikor a’mi­
niszterelnök visszatér Budapestre.

Az ajánlási ivek
Az ellenzéki pártok részéről panasz me­

rült fel, hogy egyes vidéki választási szék­
helyeken a helybeli kormánypárti szervezetek 
összevásárolták az összes ajánlási iveket, ami­
nek következtében elütötték az ellenzéki pár­
tokat az ajánlási ivek megszerzésének lehető- 
6é"é.Iöl. Az ellenzék jogvédő bizottsága csü­
törtökön már foglalkozik az ajánlási ügyek 
kérdésevei és az eddigi nyilatkozatok szerint 
arra lehet következtetni, hogy ebből az ügyből 
is nagy választási sérelmet akarnak kovácsolni. 
Ezzel szemben illetékes helyen úgy értesülünk, 
hogy a kormány már tudomást szerzett az 
ajánlási ivek összevásárlásáról és a belügymi­
nisztériumban intézkedtek, hogy hogy azokra 
a helyekre, ahol az ajánlási ivek kifogytak, 
aj ajánlási ivet küldjenek és mivel a belügy­
minisztériumban a készlet már fogyó félben 
van, 5000 uj ajánlási iv kinyomását rendel­
ték el.
Klebelsberg külügy minisztersége

A kormányhoz is közel álló politikai kö- 
lökben Klebersberg Kunó gróf belügyminiszter 
leköszönésének lehetőségéről beszélnek. A bel­
ügyminiszter leköszönéséről korpoltált hírekkel 
kapcsolatban olyan hírek is elterjedtek, mintha 
a belügyminiszter a külügyi tárcát venné át. 
r^-zel szemben kormánypárti vezető politikusok 

sa szerint a külügyminisztérium vezeté­
seben semmiféle változás nem várható és nem 
is szükséges, s a külügyminiszterségről ter­
jesztett hírek teljesen alaptalanok.

Illetékes helyen •felhalmazták a MTI-t 
annak a kijelentésére, hogy egy reggeli lapnak 
az a hue, melyszerint Klebelsberg Kunó gróf 
belügyminiszter a külügyi tárcát veszi át, 
kapott1 alf>POt UÓlkülöz és telJcsen légből

GÖmbSs abádszalóki jelölt
A törökszentmiklósi kerületből kiszakított 

abadszalóki választókéi illet községeinek 24 
tagú küldöttsége jelent meg ma gróf Szapáry 
*'JÖrgynek a pártszervezett diszclnökének ve­
zetése alatt Gömbös Gyula ügyvezető alelnök­
itől. A küldöttség szónoka, Kiss Kálmán főld- 
'iitokos rövid beszéd kíséretében adta át a 

Kerület választóközönségének üdvözletét és 
köszönetüket tolmácsolta Gömbös Gyulának 
fáradtságot nem ismerő hazafias munkájáért, 
kérve, hogy fogadja el a kerület képviselője- 
oltségét és képviselje továbbra is a kerületet 
azzal a hazafias buzgalommal és szeretettel, 
amellyel a múlt nemzetgyűlésen tette.

Genova, április 17. Husvét vasárnapján i 
későn este létrejött a békeszerződés Német­
ország és Sovjet-Oroszország között. A breszt- 
litovszki békeszerződést a Versailles! szerződés 
köztudomás szerint érvénytelenítette s csak 
most állott helyre jogilag a békeallopot a né­
met birdalom és Oroszország között ezzel Ja 
szerződéssel.

Politikai rendelkezéseket egyáltalán nem 
tartalmaz, csak gazdasági természeti! halároz- 
mányok vannak. Legfontosabb intézkedései a 
következők:

I. A két kormány megegyezett abban, 
hogy a német birodalom és a szovjetköztársa­
ság között megindult tárgyalásokat a hadiáíla- 
pot idejéből származó kérdésekben a következő 
alapokon fogják szabályozni: a) A német biro­
dalom és a szovjetköztársaság kölcsönösen le­
mond a hadiköltségek megtérítéséről és a hadi 
kárpótlásról, a háborús állapotok által érintett 
közjogi és magánjogi viszonyokat beleértve, 
b) A másik fél hatalmába került kereskedelmi 
hajók sorsának kérdését a kölcsönösség alapján 
fogják szabályozni, c) Németország és Orosz­

Izgalom a német
Az uj német-szovjet-orosz szerződés tehát 

egy gyei megszaporitetta a békeszerződések szá­
mát. Létrejött a genovai békeszerződés. Ez 
helyreállítja a régi viszonyt teljes terjedelmé­
ben a két birodalom között és lehetőséget nyújt 
a diplomáciai és konzuli kapcsolat felvételére, 
a mely a német birodalom és Oroszország között 
akkor szűnt meg, mikor Moszkvában meggyil­
kolták gróf Mirback követet.

Német részről a szerződés megkötése al­
kalmából közlik, hogy a tárgyalások már Berlin­
ben kezdődlek. A német delegációnak eszeágá- 
ban som volt túltennie magát a genovai nem­
zetközi konferencia keretein és csak akkor foly­
tatta a Berlinben megkezdett béketárgyalásokat 
mikor az antant nagyhatalmak részéről a nem­
zetközi konferencia keretein kívül magántár­
gyalások indultak meg a szovjetdelegacióval. 
Ennek folytán közvetve feljogosítottnak érezte 
magát Németország, hogy a maga tárgyalásait 
dűlőre vigye.

Hamarosan kitudódott és a szövetséges

A szövetségesek jegyzéke z
Genova, április 18. A Villa Régióban, ahol 

az olasz miniszterek laknak, ma az öt meghívó 
nagyhatalom, a kisantant és több semleges ál­
lam delegátusai és szakértői egybegyűltek, hogy 
megvizsgálják a német—orosz szerződés követ­
keztében előállott helyzetet. A semlegeseket a 
legutolsó órában vonták be a tanácskozásba.

Az ülés lefolyásáról különböző hírek ke­
rültek forgalomba A franciák állítólag a né­
niéi—orosz szerződés megsemmisítését kérték, 
mert az ellenkezik a versaillesi szerződéssel. Az 
angolok helytelenítették Németország eljárását, 
de nem vettek tervbe foganatosítandó rendsza­
bályokat. Hír szerint az olaszok középutat ke­
resnek a konferencia megmentésére. Állítólag 
olyan javaslatot is nyújtottak be, hogy Német­
országot zárják ki az első politikai albizottság­
ból, minthogy ezen bizottság legfontosabb teen­
dője az Oroszországgal való uj kapcsolatok 
megteremtése és Németország már a konferen­
cián kívül megteremtette ezt a kapcsolatot.

Genova április 18. (Havas) A Villa Ré­
gióban ma délelőtt tartott tanácskozáson, ame- I 
lyen elhatározták, hogy a németeknek és oro- i 

ország kölcsönösen lemondanak a hadifoglyok 
ellátási költségeinek megtérítéséről.

II. A szovjetkormány nem köteles kár­
térítést adni a szocializáló intézkedések követ­
keztében esetleg szenvedeti veszteségekért, ter­
mészetesen azzal a fenntartással, hogy ebben 
a tekintetben Németország nem kerülhet hát­
rányba más államokkal szemben.

III. A Németbirodalom és a szovjetköz­
társaság között azonnal felújítják a diplomáciai 
és a konzuli összeköttetést.

IV. A két kormány továbbá abban is meg­
állapodott, hogy az egyik fél alattvalóinak álta­
lános jogi helyzetét a másik fél területén, va­
lamint a kereskedelmi és gazdasági viszonyok 
szabályozását a legjobb alapon hajtják végre.

V. A két kormány kölcsönös jóakarattal 
lesz egymás iránt, úgy gazdasági, mint poli­
tikai téren.

VI. Ennek a szerződésnek az első és ne­
gyedik pontja ratifikálással, a többi határozat 
pedig azonnal érvénybe lép.

Ezt az okiratot két példányban állították 
ki Rappalóban 1922 április 16-án. Aláírás : 
Ruiíienua és Csicserin.

orosz béke miatt
delegációk körében kínos feltűnést keltett az 
orosz német békeszerződés hire. Az antanta de­
legációi úgy vélekednek, hogy e szerződés 
folytán a genovai konferencia szempontjából 
nagyon komoly helyzet állott elő.

Genova, ápr. 18. A német—orosz szer­
ződés az értekezlet köreiben nagy meglepetést 
és izgalmat keltett. Az egyezmény különben az 
orosz delegáció szövegezésében jelent meg. A 
szövetséges államférfiak azonnal tárgyalni 
kezdtek arról, hogy milyen intézkedéseket fo­
ganatosítsanak a német—orosz egyezménnyel 
szemben. Bizottságot alakítottak, amely meg­
vizsgálja, hogy vájjon ellentétben áll-e a meg­
egyezés a versaiilesi szerződéssel és ha igen 
mennyiben.

Genova, április 18. A ma délutánra kitű­
zött bizottsági üléseket nem tartották meg.

Genova, április 18. Csicserin ma délelőtt 
állítólag hosszabb látogatást tett dr Wirth bi­
rodalmi kancellárnál.

németekhez és oroszokhoz
szoknak jegyzéket küldenek, Lloyd George igen 
erélyes beszédet tartott, amelyben kijelentette, 
hogy a helyzetért való felelősség a németek 
és oroszok között megoszlik és mégis inkább 
a németbirodalmat terheli, amely aláírta a ver­
saillesi szerződést, amelytől Oroszország távol­
maradt. Lloyd George állítólag fontolóra vette 
annak lehetőségét, hogy Németországra nyo­
mást gyakoroljon és elhatározásától eltérítse.

Schanzer a konferencia folytatásának 
szükségét hangoztatta és azon nézetét fejezte 
ki, hogyha a német-orosz egyezmény szerződő 
feleinek egyike Genovát elhagyná, bizonyára a 
már a másik is eltávozna. Lloyd. George erre 
azt felelte, hogy ebben a pillanatban a gyen­
geség politikája volna a legrosszabb politika.

Genova, április 18. A szövetségesek ta­
nácskozása alkalmával Barthou élesen kritizálta 
a német ős orosz delegáció kétszínű játékát, 
amelyet ma a konferencián megismételtek. 
Barthou továbbá kijelentette, hogy nem vesz 
tovább részt az oroszokkal együtt a félhivatalos 
megbeszéléseken és megjegyezte, hogy utasítá­
sokat kér Páriából.
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A semlegesek a békeszerződés mellett
sokból és az a veszély fenyegette őket, hogy az 
Oroszországgal való megegyezésből teljesen 
kimaradnak, ha a szövetségesek Oroszország­
gal, Németország bevonása nélkül szabályoz­
zák azokat a gazdasági és jogpolitikai kérdé­
sekét, amelyeket a németek sürgősen szabályo- 
zandóknak tartanak. Végül kijelentik a német 
delegátusok körében, hogy Németországnak 
védekezni kell unnak lehetősége ellen, hogy a 
jóvátételi kérdésben francia részről támadás 
érje őket.

Az orosz kiküldöttek meglehetős zárkó­
zottságot tanúsítanak abban a kérdésben, hogy 
milyen hatást vonhat maga után a német-orosz 
szerződés megkötése. Csupán annyit jelentenek 
ki, hogy Oroszországnak létérdeke a Német­
országgal való gazdasági kapcsolat kiépítése 
és hangsúlyozzák, hogy a Versailles! szerződés 
az örök háború csiráját rejti magában. Az orosz 
diplomaták meg vannak győződve róla, hogy a 
konferencia az incidens előtti nyugodt meder- 

I ben folytatódni fog.

A magyar delegáció Genovában

Genova, április 18. A német—orosz szer- i 
zödés megkötésével kapcsolatban olasz diplo­
máciai körökből a kővetkező értesítést adták ki:

— A delegátusok körében a német—orosz 
egyezmény nyomán keletkezett izgalom még nem 
ült el, bár remény van arra, hogy sikerülni fog 
az akadályokat elhárítani a további tárgyalások 
elöl. A szövetséges hatalmak és a kisantant 
államai a német és orosz küldöttség legutóbbi 
eljárását helytelenítik, mig ez a lépés a semle­
ges államok képviselői között egés'en más ha­
jóst váltott ki. Ha a konferenciát egybehívó ha­
talmak a német-orosz szerződésben a nagy­
hatalmak ellen irányuló erőszakos és provokáló 
cselekményt látnak, úgy alighanem az a hely­
zet áll elő, hogy egy olyan feladat merül fel, 
amely kibogozhatatlannak látszik. A megegye­
zés meghiúsulása óriási veszélyt jelent, mert 
száz millió embert állít szembe Európa többi 
részével.

A németek azzal igazoljak eljárásukat, 
hogy őket kizárták a londoni szakértői tárgyalá-

Genova, április 18. A genovai magyar 
delegáció újabban két uj taggal szaporodott. A 
miniszterelnök távirati utasítására ugyanis dr 
Waller Emil külügyminiszteri osztálytanácsos, 
a közlekedésügyek tárgyalására és Gajzágó 
László miniszteri osztálytanácsos, a kisebbségi 
kérdés külügyi előadója, a kisebbségi képvise­
letek ügyének megvitatására mint szakértő re­
ferensek husvét vasárnap napján reggel Geno­
vába utaztak. Ezzel a Genovában időző ma­
gyar kiküldöttek száma 9 re emelkedett.

Budapest, április 18. Beavatott helyről 
kapott információnk szerint a miniszterelnök 
génovai tartózkodása e pillanatban nemcsak a 
konferencia szoros gazdasági tárgyalásaival 

A békeszerződések tönkreteszik a győzőket is
Az egész világ gazdasági érdekei követelik a revíziót

Budapest, ápr. 18. Egy, a magyar poli- | munkanélküli van. A munkanélküliek óriási ká- 
tikai körökkel nagyon szoros érintkezésben levő | rókát okoznak, tisztában vannak_ az angolok 
egyéniségtől, aki néhány nappal ezelőtt tért ;

formációt:
A magyar közönséggel meg kell végre 

értetni, hogj’ legyözetésünk óta a külföldet 
elsősorban abból a szempontból érdekeljük, 
hogy gazdaságilag hogyan tudunk belekapcso- . 
lódui a tönkrement Középeurópa gazdasági éle- | 
tébe. Franciaország a békekötésnél nyíltan arra i 
törekedett, hogy Középeurópában olyan hely­
zetet teremtsen, amelynek következtében Né­
metország fejlődése megakadjon és a németeket 
Középeurópa teljes gazdasági pusztulása árán 
is legyengítsék.

Anglia a maga részéről feltétlenül bizott 
abban, hogy az angol ipari termékek kellő fel­
vevőt találnak a gyarmatokon és a távoli világ­
piacokon. Oroszország pusztulása a bolsevizmus 
alatt Angliát egyik veszedelmes konkurráló el­
lenfelétől szabadította meg és igy Angliának 
semmi különösebb érdekében nem állott Fran­
ciaország Középen répát tönkretevő politikájának 
ellensúlyozása. Közben azonban beállott Nyu­
gaton az eddig soha nem ismert gazdasági 
válság. A nyugati államokban és elsősorban 
Angliában árufelhalmozódás keletkezett, ame­
lyen a tönkretett középeurópai államoknak, de 
magának az újonnan kreált államoknak ipari 
szükséglete sem tud segíteni. Középeurópának 
lenne a legnagyobb importra szüksége, de rossz 
valutája miatt felvenni nem tud.

Anglia viszont csalódott abban a remé­
nyében, hogj’ áruit majd a világpiacon, vagy a 
gyarmatain helyezi el. mert a gyarmatok fel­
vevő képessége csekély, legnagyobbrészt any- 
nyira önállóak, hogj- az angol áru felvételére 
kényszeríteni őket nem lehet, igy pl. ma India 
valósággal bojkottálja az angol árut, szóval 
Anglia rá van utalva az orosz és középeurópai 
vevőkre. Anglia most már tisztán látja, hogy 
az őrületet békeszerződés nemcsak a legyő­
zőiteket, hanem a győzők életét is tönkreme- 
iléssel fenyegeti. Angliában ma 2 és fél millió

vissza külföldi útjáról, kaptuk a következő in- formájukban sokáig nem állhatnak fenn. Nem
** a.___ iíáL ’ll, „4- Ív.nXiinlrnAlr nmnli'nlr 1/ r\ r» c? n rt _

függ össze, hanem azzal is, hogy Bethlen István 
gróf miniszterelnök széleskörű tárgyalásokat foly­
tat, amelyek kívül esnek a konferencia anyagán.

Már tárgyalt elsősorban a kisantant ve­
zető köreivel, amelyekkel különböző függő kér­
déseket óhajt tisztázni, nemcsak gazdasági, 
hanem külpolitikai természetiteket is. 4 minisz­
terelnöknek ezek a tárgyalásai a jelek szerint 
eredményesek lesznek.

Erre vall az, hogy a cseh sajtóiroda igen 
barátságos hangon emlékezik meg Bethlen 
István gróf miniszterelnök és Benes tárgyalá­
sairól. Bethlen István gróf miniszterelnök tár­
gyalásainak az ottani politikai körök is igen 
nagy fontosságot tulajdonítanak.

azzal is, hogy Jugoszlávia és Románia mai 
i 

tartják őket kultur népeknek, amelyek konszo­
lidált állam fenntartására képesek lennének. A 
volt monarchia helyén az angolok csak Ma­
gyarországgal, Ausztriával és Csehországgal 
számolnak. Szívesen vonnék ha ezek egymás­
hoz közelednének, mert az angolok a monarchia 
helyén egy olyan formációt szeretnének létre 
hozni, amelyet ők látnának el áruikkal. Minden 
egyéb politikai momentum mellékes fontosság­
gal bir számukra.

Legyünk tisztában azzal, hogy a mi hely­
zetünkkel, integritásunkkal a külföldön egy­
általában nem törődik senki. Franciaország 
németellenes politikáját érvényesíti egész Kö- 
zépeurópábau és mindent ebből a szempontból 
néz, aminek következtében az igazságot két­
féleképen minősiti. Kis igazságoknak tekinti 
Magyarország jogos követeléseit, a határkiiga- 
zitás, a kisebbségi jogok, a jóvátétel stb. kér­
déseit. De mindenkor szem előtt tartja a nagy 
igazságot és ez az, hogy minden valóságos 
igazsággal szemben mindenkor a volt szövet­
ségeseknek legyen igazuk.

Németországot le akarja törni és e célra 
még a németekre fenyegető kommün-agitációt 
is felhasználja, nem törődve azzal, hogy a tönk 
szélén álló Európa katasztrófája a győztes 
államokat is magával fogja rántani. A franciák 
csak azt látják, hogy az olcsón dolgozó német 
ipar nekik óriási konkurrenciát csinál. Látják, 
hogy bár a márka esett, a német áruk árai 

, még sem emelkedtek, 
j jóvátételi követelések 

val Németországban 
akar előidézni, hogy’ 
tása lehetetlenné váljék és ezáltal ott is Ausz­
triához hasonló helyzetet teremtsen. Ha a 
mostan folyó genovai konferencia e téren ered­
ményeket nem fog elérni, akkor Németország 

j könnyen abba a helyzetbe juthat néhány hó- 
1 napon belül, hogy ő is a munkabérharcok zu-

Franciaország a német 
kérlelhetetlen behajtásá- 
nagyarányu márkaesést 

a német ipar produktivi-

hatagába kerül és kiszámíthatatlan, hogy 
mennyi sikert érhet el Így a bolsevista agitáció. 
Egyes jobboldali német politikusok kezdenek 
foglalkozni annak a lehetőségével, hogy Porosz­
országban egy átmeneti bolsevizmus tör ki, 
ha Franciaország eddigi esztelen politikáját 
abba nem hagyja. v

Különben ha az ember a külföldön jár, 
azt a benyomást nyeri, hogy bár az egyes 
államok politikája ma még nem változott, 
mégis elsősorban az egész világ gazdasági 
érdekei lesznek azok, amelyek a tarthatatlan 
békefeltételeket felborítják és uj helyzetet te­
remtenek.

egymas-

nyilatko- 
és színes

Szépiro-

I Beöthy Zsolt I 
I 1844-1922 |

Fájdalmas csapás érte a magyar tudo­
mányos életet, amelynek európai értéket rep­
rezentáló kiválóságai egymásután dőlnek ki. 
Mint Budapestről jelentik, Beöthy Zsolt egye­
temi tanár, főrendiházi tag kedden este fél 8 
órakor 74 éves korában elhunyt.

Beöthy Zsolt a magyar irodalomtörténet- 
irás legkiválóbb tudósa volt, akinek alkotó te­
vékenysége a tudományos és irodalmi élet sok 
ágában ért el rendkívüli, európai értékű sikert, 
mint pedagógus pedig egész tanár nemzedéket 
nevelt Magyarországnak s ezzel a magyar kul­
turális életre szinte kiszámíthatatlanul mély 
hatással volt. 1848 ban született Budán s már 
fiatal korában beutazta | Nyugateurópa orszá­
gait, különösen Angliát és főképen művészet­
történelmi tanulmányokat végzett. 1871-ben 
segédfogalmazó lett a pénzügyminisztériumbau, 
do belső ösztönét követve, csakhamar tanári 
állást vállalt s 1878-ban már a magyar iroda- 

I lomtörténet egyetemi magántanára lett. 1886- 
ban pedig nyilvános rendes professzorrá ne­
vezték ki a budapesti tudományegyetemen s a 
tudományos és irodalmi egyesületek 
után választották tagjaik sorába.

Írói tehetsége rendkívül korán 
zott meg és regényei, elbeszélései 
rajzai egyaránt finom elme munkái, 
dalmi müvei közül legkiválóbbak Kálózdy Béla 
cimü regénye és a Névtelenek cimü elbeszélés­
sorozat, valamint a Ráskay Lea. Legnagyobb 
sikereit azonban az irodalomtörténetirás terén 
alkotta s mestere volt a mélyreható kritikai 
vizsgálódásnak és pregnáns kifejezési módnak. 
Kétkötetes magyar irodalomtörténeti kézikönyve 
a magyar irodalomtörténetirásnak valósággal 
kánonává lett és a szépprózáról Írott kötete 
egyedülálló a magyar irodalomban. Esztétikai 
müvei közül kiváló becsű a tragikumról Írott 
müve és a szinpadmüvészettel foglalkozó kisebb 
munkái, amelyek mind elsőrangú termékenyítő 
hatással voltak esztétikai irodalmunkra.

Beöthy Zsolt kivételes értékű tudományos 
munkássága mellett a legnagyobb magyar tanár 
volt, akit tanítványai a rajongásig szerettek s 
akiket ő csaknem utolsó lehelletéig a leglel­
kesebben oktatott az izzó hazaszeretetre és a 
szép iránti tiszteletre. Az ősz tudós csak nem­
régiben kezdett el betegeskedni és egyik bala­
toni fürdőhelyen próbálta egészségét helyre­
állítani, ahonnan nem sok idő előtt tért vissza 
Budapestre. Családjának leggondosabb ápolása 
sem tudta azonban már megmenteni az életnek 
és kedden este csöndesen elhunyt, miután már 
délelőtt agonizálni kezdett. A magyar nemzet 
egyik legnagyobb nevelője szállott vele sírba 
és hagyta árván katedráját, amelyről csodála­
tosan tiszta, szuggesztiv erejű magyar beszé­
dével hitet és lelkesedést, tudást és nevelő- 
képességet öntött szét tanárnemzedékek leikébe.

— Az egyetem és a vadászati szabály 
rendelet. A Debreceni Tisza István Tudomány 
Egyetem jog- és államtudományi karának dé­
kánja megkeresést intézett a tanácshoz, mely­
ben a vadászati jogról szóló városi szabály­
rendeletet kéri az egyetemnek tanulmányozás 
céljára megküldeni. A tanács a kérelemnek 
készséggel lett eleget.

\ Kereskedőjétől kifejezetten Pyram terpentines cipőkrémet kérjen
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Hírek a kerületekből
Bár nyilvános népgyülésok kormányren­

delet folytán még nem tarthatók, a korteske- 
(lés és toborzás országszerte a legnagyobb 
eréllyel megindult. Az egyes pártok kiváltották 
az ajánlási lapokat, melyeknek aláíratása gőz­
erővel folvik. Az ellenzéknek azon vádjával | 
szemben, hogy az előre értesített kormánypár­
tok az ellenzékiek orra elüli összevásárol­
hatták az ajánlati lapokat, az illetékes körök 
cáfolatát lapunk más helyen közöljük. Hogy ez 
mennyire nem a kormány, illletőleg a kormány­
párt trükkje, élénken mutatja az a furcsa eset I 
is hogy niig Jánosi Zoltán pártja megkapta a i 
kívánt" harminc ivet, addig az ugyanazon kerti- 
létben fellépő egységes párti hivatalos jelölt, ■ 
aki pedig aktiv miniszter is, már nem jutott 
hozzá. Pótlásról sürgősen gondoskodnak.

Ezek után tartsunk egy kis futólagos ■ 
szemlét a debreceni és hajdumegyei választó 
kerületek felett: hogyan állnak ma a pártok 
s milyen kilátással mennek bele a küzdelembe.

Debrecen I. kerületében az egységes párt 
hivatalos jelöltje még mindig dr Vrfsdry István 
városi tanácsnok, kinek jelölése épen a keresz­
tyén-nemzeti irányzat hívei között meglehetős 
kedvetlenséggel találkozott. A régi liberális 
szabadkőműves világ katonája ő, aki bár a 
kormány pártprogrammjával lép fel és a kor­
mány támogatását ígéri, egész politikai múltja, 
neveltetése, gondolkozása egyenesen arra pre­
desztinálja, hogy a törvényhozásban a Rassai- 
féle hangos ellenzéket erősítse, ami (ha meg­
választják) előbb-utóbb be is fog következni. 
Ha az országos központ csökönyösen ragasz­
kodik a Vásáry jelöltségéhez, ezzel jelentéke­
nyen megerősíti a keresztyén ellenzék jelölt­
jének: dr Milotay Istvánnak az esélyeit, aki a | 
keresztyén nemzeti gondolatnak lelkes vezér 
harcosa, akit tőlünk semmi más nem választ 
el, mint a királykérdésben elfoglalt túlzó legi­
timista álláspontja. Kettőjük közt fog eldőlni 
a harc, mert a függetlenségi álnévvel próbál­
kozó Ábrahám Dezső nem sok vizet zavar.

A II. kerületben az egységes párt orszá­
gos központja az innen kapott helytelen infor­
mációktól megtévesztve, eredetileg nem óhajtott 
jelöltet állítani, hanem a Nemzeti Polgári Párt 
jelöltje: Tolnay Kornél támogatását tervezte, 
mint pártja intézőbizottságának névsora és a 
mellette buzgólkodók nagy többsége mutatja, 
a zsidóságra és a szabadkőművesekre támasz­
kodik. A kerület egységespárti választóinak erő­
teljesen megnyilvánult óhajára azonban való­
színű, hogy a pártközpont ettől az eredeti ter­
vétől eláll és örömmel fogja hivatalos jelölt­
jéül elismerni dr Bessenyei Lajost, kinek tá­
bora napról-napra nő, mert a nemzeti alapon 
álló választók, kiknek nagyzöme a független­
ségi (a régi függetlenségi) párthoz tartozott, 
tömegesen csatlakoznak zászlójához. Itt az uj 
módi „függetlenségi'1 párt Kiss Pál dr-ral kí­
sérletezik, akinek mint mondják, a Károlyi 
forradalom idején szerzett nagy érdemeit akar 
ják oktróbista hívei jutalmazni, amennyiben ő 
volt az, aki a belügyminisztérium személyzetét 
annak idején szakszervezetbe tömöritette s ö 
mint „főbizalmi“ ült a nyakukra. Pártonkivüli 
demokrata programmal dr Radó Rezső kamarai 
titkár lép sorompóba, de valószínűleg hamaro­
san abbahagyja a teljesen kilátástalan mozgal­
mat épugy, mint ahogy nem hiszünk a Giatz 
Gusztáv jelöltségének a komolyságában som. A 
keresztényszociálisták előreláthatólag egyönte­
tűen Bessenyeit fogják ebben a kerületben tá­
mogatni.

Igen heves küzdelemre van kilátás a III. 
kerületben is. Hir szerint dr Bernolák Nándor 
népjóléti miniszter, a kerület régi képviselője, 
végre úgy határozott, hogy ismét fellép, ter­
mészetesen az egységes párt programmjával. 
Két komoly ellenféllel kell felvennie a küzdel­
met, mert a Lengyel Zoltán mozgolódása szót 
sem érdemel. A keresztény ellenzék R itz Iá 
nőst jelölte, de fellép Jánosi Zoltán is. Mind­
kettőjüknek számos szavazatra van kilátásuk,

de a nagytöbbség bizonyára hü marad nagy- ■ 
nevű régi képviselőjéhez. . I

A megyében minden kerületben az egy ’ 
séges párt győzelmére vau kilátás. A nádudvari 
kerületben nincs is más pártállásu jelölt. A 
központ jelöltje dr Petri Pál miniszteri tanácsos, 
ile nagy tábora vau dr Osválh Ferenc ügyvéd­
nek is, aki már két évvel ezelőtt is sok sza 
vazatot kapott Kiss Ferenccel szemben.

Ugyanez a helyzet a nánási kerületben 
is, ahol, a régi képviselő : dr Hadházy Zsigmond ; 
újra megválasztása bizonyosra vehető az ugyan- ’ 
csak egységes párti Béky Ferenccel szemben. í

A szoboszlói kerületben öt jelölt van. A i 
kormány hivatalos jelöltje a régi képviselő : j 
dr Dánéi' Béla; az ö tábora a leghatalmasabb, I 
de sok hive van Barabás Samu kábái lelkész­
nek is. Dr Auer Pál újfajta függetlenségi pro |

grammal kísérletezik, de állítólag dr Hortobágyi 
Ernő is fellép pártonkivüli demokrata pro­
grammal, Mezőfi Vilmos pedig szociálista pro­
grammal, ha ugyan össze tudják szedni a meg­
kívánt ezer-ezer ajánlót.

Böszörményben is két egységes párti je­
lölt áll egymással szemben és pedig ez idő 
szerint még körülbelül egyforma kilátással a 
győzelemre : a régi képviselő Tasnád)-Kovács 
.József és a part hivatalos jelöltje : Szomjas 
Gusztáv. Legújabban Kutkafalvy Miklós is ref­
lektál a mandátumra, de csak Dorognak egy 
része támogatja.

Mint látható, jelöltekben nincs hiány. A 
választóközönség bölcs józansága és a haza 
iránti aggódó szeretető isten segitségével meg 
fogja találni azokat, akik bizalmára a léginél- 
tóbbak.

Két tüzeket az
Husvét hétfőjén délután rohanó tűzoltó­

kocsik éles kürtjele verte fel a Simonyi-ut 
békésen sétáló közönségének nyugalmát. Az 
utca képe egyszerre megváltozott. Az ünneplő­
ben parádézók ideges csoportokba verődve 
egymástól kérdezősködtek, majd mikor a tűz­
oltóság a szűk Komlóssy-utra fordult, futva 
igyekeztek nyomába érni. Egy kövér dada ide- 
oda libegő szoknyájába kapaszkodó három apró­
sággal mit sem törődve, úgy törtetett előre, 
mint valami siementhali tehén.

A tűz helyéhez érve csalódottan mon­
dogatták :

— Nem is nagy tűz, ezért nem volt ér­
demes idejönni.

A Komlóssy-ut 16. számú ház égett. Tu­
lajdonosa Benkő János őrnagy s az egyszoba- 
konyhás kis lakásban egy menekült erdélyi ta­
nító, Kiss Lajos lakott négy tagú családjával 
együtt.

Kik vették észre a tüzet ?
A házbeliek nem voltak otthon, amikor a 

tűz kitört. Benkő őrnagy, aki ugyanazon a tel­
ken épült villában lakik, szintén eltávozott 
családjával együtt. Valószínű, hogy a szom­
szédban játszó gyermekek vették észre, hogy 
a hátsó verandán füstoszlop szállt fel, mert 
nemsokára több gyermek ijjedten kiáltozott s 
vitte hírül a tüzet. A tűz kevéssel 6 óra előtt 
törhetett ki.

Az utcán arra járt Mares Géza közgyám, 
majd a szomszédságból átfutott Dtószeghy őr­
nagy is s az utcán előkapott négy honvéddel 
hamar az oltáshoz fogtak. Diószeg hy őrnagy 
kitartó munkájának köszönhető, hogy a szegény 
família bútorai nem égtek el mind. Az őrnagy 
észrevette, hogy a veranda melletti ablakon 
már a szobába érnek a lángnyelvek s látta 
azt is, hogy a hirtelenébon előteremtett pár 
vederrel az oltás lehetetlen. Ezért betöltő a 
lakás ajtajút, embereit egymásután, sorjában 
felállította s a gomolygó füstben a lángtenger 
közepéből egymásután mentette ki az egész 
lakás berendezését.

A tűzoltóság balesete
A kórház telefonján hívták a tűzoltóságot 

s értesítették a rendőrséget, valamint a katona­
ságot is. A tűzoltók dr Roncsik Jouö szemé­
lyes vezetésével pár perc alatt a helyszínen 
termettek, bár a Vár-utcai szégyenlete en rossz 
kövezet miatt késedelmet szenvedtek, amennyi­
ben a tömlőkocsiról az egyik kerék levált. A 
rendőrség és a katonaság is csakhamar ott 
volt dr Foss János rendőrkapitány és Csapó 
Lajos reudőrfelügyelő vezetésével. A katona­
ság azonnal őrizetbe vette az udvaron szét­
szórtan heverő bútorokat.

A tűzoltóság közel egy óra hosszáig ol­
tott, mert a vízhiány igen érezhető volt.

A tűz okát a másnap megtartott hely­
színi szemle sem deríthette fel. Gyújtogatásra 
senki sem gondol, hiszen senkinek sem állott 
volna érdekében a kis házat felgyújtani. Gon­
datlanságról sem lehet szó, mert a tanító fele-

ünnepek alatt
sége, mielőtt elmentek volna hazulról, érzett 
ugyan valami pernyeszagot, de alaposan körül­
nézett és sehol sem vett észre semmi gyanúsat. 
Füstöt nem látott s igy nyugodtan távozott el. 
A helyszíni szemlén résztvevő szakértők véle­
ményű is eltérő. Még a tűz keletkezési helyét 
sem sikerült megállapítaniuk.

A leégett család
Szomorú húsvéti ünnepe volt a szegény 

Kiss Lajos tanító családjának. A lakás, amit a 
lakáshivatal utalt ki számukra, korántsem volt 
elegendő, mert bútoraik egy részét, ládákba 
csomagolt üveg és porcellán tárgyakat, valamint 
ágynomüféléket is kénytelenek voltak a veran­
dán tartani. Ez mind odaégett. A sebtében ki­
hordott bútort is nagy kár érte. Az üvegszek­
rény ajtaja betöredezett, az ágyak és székek 
egyike másika eltört. A pádláson tartották 
élelmiszerüket is mert kamarájuk nem volt. 
Lisztjük s valami 20 kiló zsir szintén a tűz 
martaléka lett. Összes káruk a tűz következ­
tében körülbelül 50—60.000 korona. A háztu­
lajdonos kára szintén tetemes, mert a tetőzet 
legnagyobb része leégett, de a kár egy része 
biztosítás utján megtérül.

A tanító famíliája az első éjszakát a sza­
bad ég alatt töltötte el. A lakáshivatal ígért 
ugyan sürgős segítséget, de nem nagy reményük 
van arra, hogy kapjanak is hamarosan lakást. 
A leégett ház lakhatatlan, mert mindenütt be­
csorog az esővíz.

Felhívjuk a nemes szivü olvasókat, hogy 
segítsenek a kálváriát járt magyar famílián és 
adományaikat juttassák el' Komlóssy-ut 16. sz. 
alá. A leégettek megérdemlik a társadalom sür­
gős segítségét, mert az izzig vérig székely ta­
nító 19 hónapon át tartott ki Erdélyben a meg­
szállás alatt s mivel fizetést nem kapott, va­
gyonkáját kótyavetyélte el. Végül is repadriál- 
tatni kellett magát, sokáig vaggonban lakott s 
most fele holmija a tűz martaléka lett s újból 
az utcára került.

lüz a Veres utcán
Tegnap délelőtt újra mozgalmas napjuk 

volt a tűzoltóknak. Veres-utca 7. szám alá hív­
ták őket, ahol egy husfüstölő gyulladt ki. A 
tűz rendkívül gyorsan terjedt, a sok füstölésre 
szánt kolbász, hús, sonka egymásután a tűz 
martaléka lett. A tűzoltók megfeszített erővel 
dolgoztak, sikerült is a tüzet lokalizálni, de a 
kár úgy is nagy. A vizsgálat megindult, hogy 
kiderítsék, mi okozta a tüzet.

— A sámsoni dombok bérbeadása. A vá­
rosi tanács tegnap délelőtt nyilvános haszon­
bérleti árverést tartott Zöld József tanácsnok 
elnöklete alatt a sámsoni gyakorlótér nevű 79 
holdnyi legelöbirtok bérbeadására. Az árverés 
iránt nem nagy érdeklődés nyilvánult, mert az 
árverelő közönség egy bérlőből és három gaz 
dából állott. A birtok bérletéért legtöbbet ígér­
ték Katin Jeremiás és társai, akik 91 ezer 
korona évi bért ajánlottak mog. Az árverésen 
Magoss György tiszti főügyész és Surgóth 
Jenő gazdasági főfelügyelő voltak jelen.

műszaki-srersiám Háztartási cikkek, vasáruk, vasalások, 
? gazdasági felszerelések, zsiradékok,

1»MA. n*r» » yi||anjf8|SZEri!|BSi chlTCh, SWJUM'ii ÉS gápEli, MülOinllBFBnilEZÉSBk'Epos Goboi* Mimosutczaisz, 
Teiefon 10-04.
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gépjavító műhely, autó garázs 
HATVAN-UTCA B3. SZÁM

Telefon interurbán »7« Inkaínii

Mindennemű gépjavítást, vaseszterga 
munkát, Autogénheggesátést, Magánjáró 
gépalakitást, Malomfelszerelést vállal. 
Bérautók minden időben megrendelhetők

Szerda 1922 április 19
l’rot.: Kocsárd. Katii. : Timor.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8-tól 
esti 8-ig.

Kollégiumi könyvtár délelőtt 9—-12-ig, dél­
után 3—5-ig.

Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel 
„Ártatlan Zsuzsi“, operett. C) bérletben.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
A Debreceni Munkás Testedző Egyesület ve­

zetőségi ülése este 8 órakor a Munkás- 
Otthonban.

4. oldal.

Rutének
Genovában megint azzal az állítólagos 

szándékká! ültek a tanácskozó asztalhoz, hogy 
Európa sorsa fölött döntsenek. A békeszerző­
dések revíziója ugyan nem szerepel a konfe­
rencia napirendjén, azonban mindenki úgy érzi, 
hogy ez a revízió láthatatlan vendégként ott 
kisért az asztal körül. Mindenesetre még érnie 
kell annak a beismerésnek, hogy a békeszerző­
dések nem tudnak békét teremteni és hogy 
ugyanazok a békepontok sem gazdasági, sem 
szociális, sem nemzetiségi szempontból nem 
jelenthetnek gyógyulást Európa számára.

Ez alkalommal nem akarjuk a revízió 
egész kérdését tárgyalni, csupán egy kérdésre 
akarunk rámutatni, melynek az ad különleges 
időszerűséget, hogy ezt a kérdést emlékiratban 
terjesztik a konferencia elé, mely igy úgyszól­
ván kényszerítve lesz ez ügyben való döntésre. 
Ez a kérdés a rutén probléma. Érdemes ezzel 
a problémával foglalkoznunk, mert iskolapél­
dáját nyújtja a békeszerződés tarthatatlansá­
gának.

Az Erdős-Kárpátok területén élő 1 és fél 
milliós rutén és magyar nép eddig már négy­
szer fejezte ki azt az akaratát, hogy továbbra 
is a magyar állam kötelékében kíván maradni 
Ennek ellenére a csehek mégis otthonosan be­
rendezkedtek ezen a vidéken és egyáltalán nem 
hajlandók a békeszerződés követelményeit végre­
hajtani. A rutén kérdésben úgy jogilag, mint 
emberi szempontból is, egyetlen megoldás: a 
népszavazás. A soproni népszavazás óta a cse­
hek azonban óvakodnak attól, hogy erre az. 
útra lépjenek.

Ezekre az igazságtalanságokra és a cse­
heknek erre az óvakodására mutat rá az az 
emlékirat, mely most a genovai konferencia 
tárgyalóasztalára kerül. A rutének az egyetlen 
nép Európában, mely hosszú évek után sem 
rendelkezik parlamentáris képviselettel, hanem 
egész közigazgatása még ma is a háborús álla­
potok idején rendszeresített alapokon nyugszik 
Ez érthető is, mert ugyan miért is törődne, 
Benes ur a ruténekkel ? Mi köze neki ehhez a 
szegény néphez, melynek müveletlenségét és az 
írni-olvasni nem tudók százalékszámát a kül­
föld előtt nyilván előtérbe állítja. A nép Hakuba 
őneki. Csupán eszközt lát benne, melynek se­
gélyével célját jobban megközelítheti. Neki a 
iutén nép és a rutén föld csak arra jó, hogy 
utolsó fonál darabját képezze annak a hálónak, 
mellyel Magyaroiszágot be akarja keríteni. A 
cseh Bismarck — mint ahogy ő nagyon sze­
reti magát neveztetni — meg akarja valósítani 
azt a szláv gyűrűt, melyről a Moldova és a 
Neve melletti szlávok álmodni szoktak. Máso­
dik célja, hogy a nagy szláv gyűrű segélyével 
ráerőszakolja a szláv akaratot a nagy antantra.

Kiváncsiak vagyunk, vájjon Róma. London 
és Páris engedik-e az égig nőni a szláv aspi­
rációkat? Mert a prágai étvágy egyre nő, Ge­
novában minden bizonnyal e kérdésről is 
döntenek.

A szennyvizszürö-telep építése
Régen foglalkoztatja már úgy a szakköze­

geket, mint az érdekelteket a Tócó mellett a 
városból összegyűlt és lefolyt szennyvizek le­
vezetésére szükséges szürö-telep megépítésének 
ügye. A szennyvizszürö-telep megépítésének 
szükségességét végre a sok huza vona után a 
közgyűlés még a múlt év tavaszán kimondta, 
azonban a munkálatok megkezdése különböző 
okok folytán egész mostanig húzódott. A szenny- 
vizszürö-telepböl azonban most mái mégis 
csak lesz valami, mert annak megépítésére a 
tanács versenytárgyalást hirdetett, melyet tegnap 
déli 12 órakor tartott meg egy szükebb bizott­
ság Zöld József tanácsnok elnöklete alatt. Ezen 
a versenytárgyaláson bontották fel a telep meg­
építésére beérkezett zárt ajánlatokat.

Magára a telep megépité ere egyetlen egy 
ajánlat érkezett be. Balogh Kálmán mérnök, 
gróf Keglevich György és Bereghy Kornél dr. 
ajánlata ez, mig a telepen létesítendő örház, 

lakatos, asztalos, mázolási és üvegezési mun­
kálatokra Bálint József és Szabó Imre vállal­
kozók adták be ajánlatukat.

A telep létesítésére vonatkozó ajánlatban 
az ajánlattevők a telep mellett elterülő birto­
kok bérbevevésóre tesznek ajánlatot, s az 
1-II- 111. sz. birtokért holdankint 1922—2b 
50 kg. búzát, 1928—47-ig 110 kg. búzát. 
1947—72-ig pedig 140 kg. búzát ajánljanak 
me«; A IV. számú birtokért 1922—28*ig 100 
kg. búzát, 1928—47-ig 110 kg., 1947 72-ig 
140 kg. búzát ajánljanak meg. Az ajánlattevők 
kötelezik magukat, hogy a telep létesítését le­
hetőleg debreceni, de mindenesetre magyaror­
szági munkásokkal építtetik meg és az építke­
zéseknél lehetőleg magyarországi ipari készít 
ményöket, — gépeket használnak Az ajánlatot 
Balogh Kálmán és társa üzeintervvel is ellátták.

Az építendő őrház lakatos, asztalos, má­
zoló és üvegezési munkálataira beadott ajánlat 
szerint 132,792 koronáért végeznék el Balint 
és társa a munkálatokat. Ajánlatukat azonban 
csak 14 napig tartják.

A bizottság megállapította, hogy a beér­
kezett ajánlatok szabályszerűen felszerelve sza­
bályszerű időben adattak be. Ennélfogva a tár­
gyalásról jegyzőkönyvet vettek fel ős azt a 
beadott ajánlatokkal', valamint a mellékelt 
üzemtervezettel együtt beadta a bizottság a 
tanácsnak, mely közelesen tárgyalás alá veszi 
az ügvet

Mki® sziraima a belgyógyászul Hlinihán
Különös sztrájk készült tegnapelőtt Deb­

recenben. A volt városi közkórházban elhelye­
zett egyetemi klinikán a konyhaszemélyzet 
sztrájkba akart lépni s szakácsnők azon a pon­
ton voltak, hogy beszüntetik a munkát. Ennek 
következtében pedig a betegek élelem, ellátás 
nélkül maradtak volna. A lelkiismeretlen izgatók 
által sugalmazott sztrájk azonban meghiúsult 
s igy a klinikán elhelyezett súlyos betegek élel­
mezése körül semmi fennakadás nem volt.

A sztrájk előzményének története az, hogy 
a klinikán alkalmazott szakácsnők, akiket ren­
des cselédkönyvvel fogadtak fel, azzal a köve­
teléssel állottak a gondnok elé, hogy ugyan­
olyan elbánásban s ellátásban részesüljenek, 
mint az ápolónők és különféle kedvezményeket 
kívántak A gondnokság hosszas és alapos meg­
fontolás után kívánságukat elutasította, mivel 
teljesítésük lehetetlen volt. Erre négy szakácsnő, 
névszerint Hannák Mihályné, Csontos Imréné, 
Varga Mária és Horváth Jánosáé bujtogatni 
kezdték a többieket, hogy szüntessék be a 
munkát s lépjenek sztrájkba, hagyják abba a 
főzést s ehelyett vonuljanak ki az utcára.

Azt gondolták ugyanis, hogy a gondnok­
ságot terrorizálni lehet, mert ha látni fogják, 
hogy a betegeknek este már nem lesz vacsora, 
kényszerhelyzetükben teljesitik követeléseiket. 
Azonban rosszul számítottak, mert a rendőrség 
idejekorán tudomást szerzett mozgalmukról, a 
négy bujtogató asszonyt letartóztatta s az eljá­
rást megindította ellenük így a szakácsnők 
sztrájkja meghiúsult.

— Nagy Zsigmond dr meghalt. Debrecen 
kulturális életét súlyos csapás érte. Nagy Zsig­
mond dr, a ref. kollégium ny. tanára tegnap 
este 8 órakor szivszélhüdés következtében 
hirtelouül elhunyt. Az ősz tudós egy ember­
öltőn át volt kiváló tanára a református kol- 
léo-iumnak s tántoríthatatlan magyar érzése, 
puritánsága és nevelői jósága általános be­
csültté és tiszteltté tették nevét, tanítványai 
pedig megkülönböztetetten szerették. Nyelv­
tudása imponálóan gazdag volt s finom költői 
érzékkel volt megáldva: hollandus, német 
angol és latin műfordításai a legkiválóbbak 
közzé tartoznak a magyar irodalomban. Nemrég 
vonult nyugalomba, de még most is fáradhatat­
lanul dolgozott. Schiller Harangjának kitűnő 
fordítása és Horatius költeményeinek egyen­
értékű átültetése a közelmúltban kerültek ki 
költői tolla alól s utolsó órájáig dolgozott: 
egy nagyobb német munka fordítása közben 
ütötte ki kezéből a tollat a kérlelhetetlen halál. 
A „Hajduföld“ kiváló külső munkatársát gyá­
szolja az elhunyt tudósban, akinek hirtelen 
halálával Debrecen egy tiszta fejű tudóssal és 
tiszta szivü emberrel lett szegényebb s a 
gyászban mindenki igaz résztvéttel osztozik, 
akit művészetének értékeivel és lelke jóságával 
gazdagított.

— A megyei főügyész Budapesten. Czeg- 
lédy Mihály dr. vármegyei tiszti főügyész a 
napokban hivatalos ügyekben Budapestre uta­
zott és hivatalos útjáról csak holnap, csütörtö­
kön fog vissza érkezni.

— A Testnevelési Tanács április 23-án, 
vasárnap délelőtt a Csokonai-szinházban tar­
tandó sport-matinéjára a még el nem adott 
11. emeleti páholy, erkély ülő és állóhely, diák­
hely, karzat ülő és állóhely jegyek a Méliusz 
könyvkereskedésben kaphatók. A páholy és 
földszinti jegyeket az összes nőegyletek árusít­
ják. Helyárak: Földszinti és 1. em. családi pá­
holy 300, földszinti páholy 250, I. em. páholy 
220, II. em. páholy 150, I. r. támlásszék 80, 
II. r. támlásszék 60, III. r. támlásszék 40, er­
kély ülő 25, álló 15, diákjegy 10, karzat ülő 
14, álló 10 korona. Az esetleg visszahozott 
páholy és földszinti jegyek április 21-étől kezdve 
a Méliuszban kaphatók.

— A világítási vállalati munkások bér­
mozgalma. Debrecen város világítási bizottsága 
ma délután 4 órakor Vargha Elemér dr., tb. 
főjegyző elnöklete alatt ülést tart. Az ülésen a 
világítási vállalat alkalmazottai által benyújtott 
kérelmet veszik tárgyalás alá. A világítási vál­
lalat munkásai tudvalevőleg nem vették figye­
lembe, hogy a tanács részükre 25 és 30 %-os 
fizetésjavitást szavazott meg, hanem, mint a 
Hajduföld megírta, sztrájkszerü mozgalmat 
kezdeményeztek. A munkások a tárgyalások 
során a tanács megbizottaival arra a megálla­
podásra jutottak, hogy úgy az órabérnek, mint 
a korpótléknak 50° o-os felemelését fogják kérni. 
A kérelmet tegnap a munkások beadták a ta­
nácsnak s azt ma veszi első tárgyalás alá a 
világítási bizottság.

— Elhunyt kerületi főkapitány. Dr Green 
' Nándor szombathelyi kerületi főkapitány teg­

nap délelőtt hivatali helyiségében hirtelen rosszul 
' lett s pár perc múlva kiszenvedett. Halálát 

szivszélhüdés okozta. Temetésén a debreceni 
kerület részéről dr Ferenczy Tibor rendörfö- 
tanácsos vesz részt.

— Megkerült a borjú gazdája. Mint nem­
rég megírtuk, a városi tanács előtt kérdésessé 
vált, hogy vájjon ki annak a borjúnak tulaj­
donosa, mely a nemzeti hadsereg bevonulása­
kor a hadsereg megvendégelésőre adódott. A 
tanács kutató érdeklődésére kiderült, hogy a 
borjut a Törők pezsgőgyár, adta a nemzeti had­
sereg meg vendégelésére. Érte a tulajdonosok 
nem kívánnak semmit, mert azt ajándékképen 
adták a nemzeti hadsereg megvendégelésére, 
annak a várvavárt óhajnak megvalósulása al­
kalmából, hogy az oláhok sok rablás után végre 

’ kivonultak.
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Zsigmond Sándor tragikus halála. Tegnap
i „ . Piac-utca 26. számú ház IV. eme- I

IfitéTlakó Zsigmond Sándor ny.’ református , 
Xres halva találták. A halál oka gazmér- 
Ss hogy aztán a véletlenség, avagy öngyil­
kosság áldozata lett az agg pap, ezt még mind 
$ tegnapi estig nem lehetett megállapítani. A 
Jrancsétlen véget ért esperes valamikor a 

Megüresedett tiszántúli református püspökség 
egyik legkomolyabb jelöltje volt Azonban a 
sors ellene játszott és a püspöki talárt nem 
nyerhette el. Ez annyira elkeserítette az akkor 
nióe férfi kora javán álló esperest, hogy ott 
hasvta a szoboszlói paróchiát, Debrecenbe jött 
és itt előbb egy biztosító-intézetnél, később 
nedig a városnál vállalt napi díjas állást. Teg­
nap “aztán a 76 éves papot lakásán halva ta- 
látták a gázcsap pedig nyitva volt s kétsegte- 
len, ho^y a kitóduló gáz ölte meg a szeren- 
csé’tlen öreg embert. Hogy öngyilkosságról, 
avagy szerencsétlenségről yan-e szó, azt a 
rendőrségi nyomozás van hivatva földeríteni. A 
tragikus “véget őrt Zsigmond Sándort holnap 
temetik.

— Haza Oroszországba. A belügyminisz­
ter körtávirat utján elrendelte, hogy a törvény­
hatóságok első tisztviselői a hazautazni kíván­
kozó hadifoglyok számát a belügyminisztérium­
mal közöljék. A rendelet alapján Hajdú vár­
megye alispáni hivatalában a jelentés ezekről 
már elkészült. Hajdú vármegye területéről ösz- 
szesen 6 orosz fogoly szeretne hazájába vissza­
utazni. Ezek közül jelenleg négy Hajdúszo­
boszlón, egy Balmazújvároson és egy Hajdú­
böszörményben lakik.

— Rendelet a cserebogár irtásáról. A 
mező- és kertgazdaságnak kiszámíthatatlan ká­
rokat okoznak a cserebogarak, melyek nemcsak 
a gyümölcsfák termését és növekedését fenye­
getik, hanem lárváik a pajorok mindennemű 
gazdásági növényt megtámadnak és elpusztít­
hatnak. Ezért a földmivelésügyi miniszter a 
mezőrendöri törvény alapján a folyó évre vo­
natkozólag is részletes utasítást bocsájtott ki 
valamennyi törvényhatósághoz. A rendelet sze­
rint minden birtokos a hatóság utján közzé­
teendő útmutatás szerint minden birtokos a 
hatóság utján közzéteendő útmutatás szerint a 
cserebogarakat és pajorokat köteles lesz a leg­
hatékonyabban irtani. Közterületeken az irtást 
a községi hatóság foganatosítja. Az irtás el­
mulasztása érzékeny pénzbüntetést von maga 
után. Ha a cserebogarak vagy a pajorok na­
gyobb tömegben mutatkoznának, a törvényha- | 
tóság- első tisztviselője köteles a földmivelés­
ügyi miniszterhez jelentést tenni.

— Sertésbiztositás. a köztenyésztésre 
szolgáló apaállatoknak betegség vagy baleset 
folytáni elhullás vagy kényszervágás okozta 
károk elleni biztosításához nagy állattenyész­
tési és állategészségügyi érdekek fűződnek. 
Ennek tudatában adta ki a m. kir. földmivelés­
ügyi minisztérium a ni. kir. belügyminisztéri­
ummal egyetértöleg azt a rendeletét, mely az 
apaállatok, főleg tenyészbikák biztosítását sza­
bályozza. Eddig a Magyar Kölcsönös Állat­
biztosító Társaság, mint szövetkezetnél, Bírna- 
pest, IV. Papnövelde-u. 10. sz., mely az. apa­
állatok biztosítását régóta nagy gondossággal 
kezeli, csak bikák és mének voltak biztosít­
hatók. Ezen szövetkezet legújabban, hogy az 
összes köztenyésztésre használt apaállatok köz­
érdekű biztosítása egyöntetűen és a gazdasági 
célnak legmegfelelőbben érvényesüljön, általános 
óhajra a bikák és a mének biztosításával 
együttesen a köztenyésztésre szolgáló sertés­
kanok biztosítását is felvette munkakörébe. 
Ezzel megtörtént az első lépés a gazdaközönség 
által „oly régen sürgetett sertésbizlositáshoz.

— Betörés a Csapó-utcán. Az elmúlt éjjel 
betörés történt a Csapó utcán 99. szám alatt, 
ahol Pancsu Sándor cipőfelsörészkészitő üzlete 
van. Az üzlet redőnyét, amit a tulajdonos gon­
dosan bezárt, álkulccsal nyitotta ki a betörő s 
az üzletbe behatolva, onnan több mint 50 ezer 
koronát érő bőrt, cipőfelsőrészt lopott el. A 
rendőrség a betörőt keresi

— A vén csasargó halála. Régi jellegze­
tes alakja a debreceni utcáknak az öreg Szabó 
Sándor,' aki folyton az utcákat járta, munkát 
keresve, de legtöbbet munkanélkül csavargót! 
össze-vissza. Tegnap délelőtt hirtelen össze­
esett az utcán s meghalt. Holttestét beszállí­
tották a klinikai hullaházba. Az ügyésszég a 
temetési engedélyt megadta.

— Telmányi Emil világhírű hegedűművész 
egyetlen hangversenye folyó hó 25-én lesz a 
zenedében. Jegyek előjegyezhetök Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
könyvkereskedésében.

— Husfüstölés pontosan és kifogástalanu 
Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

í Férfi- fin, és gjermeliriiliát 11
Gero Lrnonu g l

| Dabreczen. Piac-utca 69. sz. alatt g | nebreczen, PiaCZ-U. 59. SZ.
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Halálra neveli „magái, ha megnézi a Té­
ves kapcsolásban „Őt“.

Szenzáció számba menő műsora lesz csü­
törtökön az Apollónak, bemutatásra kerül Leon­
cavallo Bajazzó cimü drámája öt felvonásban 
és a Nők barátja cimü amerikai dráma 6 fel 
vonásban. Jegyelővétel.

Hondini III. befejező rész, amerikai kalan­
dor történet hat felvonásban és Sennor Bar- 
rada egy karriére története 7 felvonásban ma 
utoljára az Apollóban.

Meg ne nézze „Őt“ a Téves kapcsolásban, 
mert nevető görcsöt kap.

Trón és szerelem. Katalin cárnö re 
génye történelmi filmjáték 7 felvonásban, a 
régi’, boldog Nagyoroszország cári életét hozza 
szemeink elé. Reinheld Schunzel és Lucia Höfling 
hires német film-művészek főszereplésével. 
Továbbá Búgom szerencsét próbál rendkívül 
kacagtató vígjáték megy az Uriniában. Előadá­
sok 5, 7 és 9 órakor szerdától péntekig.

Ha nevetni, jól mulatni akar, akkor ok­
vetlen nézze meg a Téves kapcsolást, „O fő­
szereplésével. Minden eddig látott burleszknél 
mulatságosabb, telt a legbámulatosabb attrak­
ciókkal, trükkel, a nálunk látott Holdkor cimü 
burlesz’ket is felülmúlja. Előadások 5, 7, és 9, 
szerdától szombatig az Urániában.

Bigorno és „0“ versenye az Urániában.

M’OHT
oo

á Diósgyőri Vasgyári Torna Kör Debrecenben. 
Ünnep két napján a Diósgyőri Vasgyári T. K. szaté­
néit Debrecenben mérsékelt sikerrel Első nap a Vas­
utasokkal játszott s győzött is 4:2 arányban, de husvet 
hűtőién a DKASE csapatával már eldöntetlen ered­
ménnyel kellett beérnie. A diósgyőriek csapata nemi 
csalódást okozott; a közvetlen vedelem és a csatáisor 
meglehetősen biztosan mozgott, de a halfsor gyenge 
ÖsszilDkuk jó, szépen kombinálnak s nem maradnak 
adósak a lövesse! sem. Egyénileg Posteiner hátvéd, 
Lane Presovszky csatárok s Klemenyik halt emelke­
dett ki, de jó volt Szegenyák kapus is. A debreceni 
csapatok közül a Vasutasok gyengén szerepeltek és 
csak helyenként álltak meg helyüket, míg a DKASE 
csak a második félidőben kapott lábra.

Vasárnap Diósgyőri VTK—Debreceni Vasutas 4 2 
(2 0) Ügetőtéri pálya, 25C0 néző, biró Káldy Zsigmono. 
A Vasutas góljait Szólarszky I. tizenegyesből és Janó 
rúgták DKASE II —DVSC II. 2:1. Bíró Szabo Kálmán.

Hétfő. Diósgyőri VTK—DKASE 1: 1 (1: Üge­
tőtéri pálya, 3500 néző, biró Balogh Imre. A DKASE 
kiegyenlítő gólját Mertin rúgta. DMTK— DVSC 4.0 
(10) Biró Nagy Dániel. Gólhősök Molnár és Keresés.

Vidéki mérkőzések. Sátoraljaújhelyi ESC—DTE 
1-3 (2 1) A mérkőzésen a tizenegyes büntet órugasok 
egymást érték. Mindkét csapatból 1 — 1 játékos ki­
állítva.

Fővárosi eredmények. Küzdelem a serlegért. Hus- 
vét kettős ünnepén az MTK, F I C s a dan Aarhus 
serlegmérkőzést játszott. Részletes eredmények . Ml K— 
FTC 2:1. MTK—Aarhus 6: 2. Fl C—Aarhus 4 : 1. Győz­
tes az MTK 4, második az FTC 2, utolsó a dán csa­
pat 0 ponttal.

As DTE Svédországban. Az UTE szép sikerrel 
szerepeit Svédországban. Az Oryryte csapatát 2 : 1 
arányban legyőzte, mig a Gács csapatával 1 ; 1 arany­
ban eldöntetlenül mérkőzött.

A Törekvés Lengyelországban. A Törekvés Len­
gyelország bajnokcsapatát, a Krakoriat 3: 1 arányban 
legyőzte.

A III. kér. TVE Bécsben. A 111. kér. husvét kettős 
ünnepén Becsben a Rapiddal játszott. Első nap 4 : 3 
arányban vereséget szenvedett, hétfőn 2 : 2 aranyban 
végződött a rcvánsmérkőzés.

A legjobb vidéki birkózók. A húsvéti ünnepek 
alatt folyt le Budapesten a vidéki birkózó bajnokság­
ért vívott küzdelem. A debreceni egyesületek közül 
egyedül a szimpatikus DMTE birkózója, Gyory Mihály 
tudott egy mrsodik helyet biztosítani a NyTVE egy 
első és egy harmadik helyet vitt. Eredmények: Légsuly : 
1 Vésely (Kaposvár), 2. Györy (Debrecen), 3. Schrankó 
(Szolnok). Pehelysúly: 1. Valllner (Gyöngyös), 2. Pol- 
nár (Miskolc) 3. Bók (Kaposvár). Könnyüsuly: 1. Kiss 
(Nyíregyháza), 2. Gyötffv (Kaposvár), 3. Toldi (Nyiregy- 

’ háza) Kis középsuly: 1. Nemes (Pécs), 2..NagySán
• dór Cegléd), 3. Csanádi (Szeged). Nagy kozepsuly: 1.

Zemkó (Szeged), 2. Nagy Béla (Cegléd), 3. Száraz (Cegléd).

9 Salih-W tavaszi háztastnye
A debreceni Sakkörben a háborús idők 

dermedtsége után igen mozgalmas élet ural­
kodik, amiben nagyrésze van a Sakkor agilis 
és áldozatrakész vezetőségének. Amig a há­
ború alatt alig 2—3 verseny volt Debrecenben, 
addig most szinte egymást követik az érdeke­
sebbnél érdekesebb s erősebbnél erősebb sakk­
versenyek s egy egészen uj, fiatal, tehetséges i 
sakkózó gárda fejlődött ki.

A sakkversenyt lassankint a közönség 
minden rétege érdeklődéssel kiséri. Most, áp­
rilis végén ismét nagyobbszabásu sakkverseny 
lesz Debrecenben, amikor is a Sakkor rendezi 
meg háziversenyét. .4 háziverseny előmérközése | 
lesz a bajnoki versenynek, de egyúttal a kez­
dőknek és haladóknak is alkalmuk lesz erejük 
összemérésére.

A versenyszabályokból itt közöljük a fon­
tosabb és általános érdekű részt:

„A háziverseny az Angol-királynő külön 
termében fog lefolyni április 23 án, vasárnap 
délután 4 órai kezdettel. Résztvehetnek a Sakk­
kör tagjain kívül a versenyvezetőség engedetye- 
vel vendégek is.

A verseny erő szerinti csoportosítása 
naponként délután 5-9-ig folyik A verseny­
vezetőség tagjai: Dr. Hausner' Ignác elnök, 
Kulcsár Kálmán titkár, dr. Kocsis Sándor, 
Torma Sámuel, Kallós Gábor. Dijak : értékes 
sakk-könyvek, sakk folyóiratok stb. Itt említjük 
meg hogy a debreceni Sakk-Kör folyó hó 23-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor az Angol Kira yno 
külön termében tartja meg évi rendes köz­
gyűlését Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés (szam- 

; vizsgálók jelentése). 4. A tisztikar és választ­
mány tagjainak megválasztasa. 5. Az 1922. évi 
költségelőirányzat megállapítása. 6. Esetleges 
i nd itvá nyok. _______——————=========

NXIW HÍ X.
OO

Színházait és mozgószinházah hözIemányBi:
Ártatlan Zsuzsi a Csokonai színházban. 

Szerdán C bérletben nyitja fel a színház a 
nagysikerű »rtallan Zsuzsi 0P?.r0tt0t-. ITí.elvey 
E. N'ádossy. Heltay, Szigeti, 5 irágháti Ungcr, 
Árkossy fellépése ismét feledhetetlen estét sze­
rez a közönségnek.



_6. oldal. H A J D u b OLD 

A tőzsde
Magyar korona: 62.
Az ünnepi hangulat kevéssel a tűzadó 

nyitása után barátságos és bizakodó irány­
zat váltotta fel. A tőzsdéidet vége felé az 
árfolyamok erősen ellanyhultak.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 189U, Osztrák hitel 745, 

Angol Magyar 850, Leszámítoló bank 875, 
Magyar—Olasz 300, .leír. hitelbank 258, 
Hazai bank 664, Salgó 7200, Kiuininnrányi 
3180, Közúti 870, Déli vasút 1950, Ál- 
lamvasiit 7700, Keresk. bank 7000, Álta­
lános takarék 1140, Pesti hazai 21400, 
Borsod miskolci 2050, Concordia 2300, 
Budapesti gőz. 5675, Gizella, 2400, Hun­
gária 265C, Viktória 7000, Beocsini 6725. 
Koho 7050, Általános kőszén 12500, Vriká 
nyi 6950, Adria 8000, Atlantic 2500, Le­
vante 75.50, Trust 1950, Gans-Danubius 
41800, Ganz villamos 6950, Lipták ’470, 
Magy. acil 2850, Schlick 960, IVörner 
505, Brassói 3975, Izzó 5450, Spódium 
2370, Hazai faterul. 1725, Klotild 8000, 
Erdő 770, Nasici 19300, Keuschl Licht. 
410. Orsz. fa 910, Telefon 3950.

Valuták
A valutapiacon az alacsonyabb zürichi 

jegyzés ellenére, lanyhán indult, később 
azonban a nyugatiak, élükön a dollárral 
jelentősen megszilárdult4k. 16 pontot nyert 
mig a márka 2 ponttal morzsolódott le. — 
Az osztrák korona kezdetben barátságos 
volt, később visszatért a nyitási nívóra és 
ezen zárult.

Napoleon 2985—3015, Angol font 3600 
3650, Dollár 783—93 Francia frank 
7475—7525, Márka 275—285, Lira 42.75 
— 4325. Osztrák kor. 9'75—10.25 Kubel 
54'50- 55'50, Lei 588- 98. Szokol 16J8 18, 
Svájci frank 15550—15680, Korona dinar 
985—95, Lengyel márka 20 50. 21 50

Devizák
A devizapiac nyitáskor tartott, zárlat­

kor azonban igen megélénkült.
Amsterdam 297—2, Koppenhága 162'00, 

—16700, Krisztiánja 14501) 149 00, Lon­
don 3535—3585, Berlin 268'25—278 25, 
Milánó 43'50—44'00, Páris 73'25 -73'75 
Prága 1610——1630—, Stockholm 2ul'00— 
2i 6 00-, Svájc 153'25 -154 25, Becs 10-----
1100, Zágráb 247'50-257'50, Newyork 
788 00- 98'00, Varsó 2100—22 00.

Zürichi zárlat
Berlin 175 10 Holland 195 —, Newy ork 

514. London 2271, Páris 4725, Milánó I 
2810, Brüsszel-----, Prága 1035'00, Buda­
pest 62—, Zágráb 165 00, Bukarest -----
Varsó 14, Béo 660. Osztrák lebély egzett 7'50

TApró hirdetések!
Gyermekszék 

szétnyitható, jó karban, 
megvételre kerestetik. Cim 

Vörösmarty utca 8

Bútorok
nagy választékban. Háló- | 
szobák, ebédlők, plüss- . 
díványok legolcsóbban be­
szerezhetők Simonffy - utca 
6 szám. Tejpiacezal szem­
ben, második bútorüzlet,

Eladó
uj ebédlő és háló szoba­

bútorok. Értekezhetni
Bethlen u. 39. Böör 

Ferenez. E.
El- dó

vasbetétes koncert zon­
gora és egy vaskonyha 
dupla sütővel. Értekezni

lehet a Gambriuusban.

Bútorozol
szobát keres egy magános 
úri ember lehetőleg a Fő­
térhez közel, takarítással.

Cim a kiadóban.
trairascaúcsKsia oo

Forgács István!
ImQórás 

Bádogjsu.

Hálók, ebédlők , 
konyha berendezések min­
denféle buto ok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csomagolás simonffi- 

utca 2—c) bútorüzlet.
Széchenyi

gőz és kádfürdő (volt Te- 
íegdi) nagyállomássalszem­

ben, állandóan nyitva.

Vasabroncs 
kisebb vagy nagyobb meny- 
nyiségbeu kapható l’iacz- 

utcza 59. sz.
Himzé*

és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébet utca 

79. szám.

FAZEKAS j 
előnyomda és kézi | 

munka üzlete | 
Szent Anna u. 6. szám. |

••••••••••••t wti
|Alkalmi csokrok, virágkosarak,! i
| gyász- es művész-koszorúk, j J
J jutányos árban és elsőrangú kiállítás- kI ban készít a S

IMimóza virágüzleti
| Kossuth-ufca 11. ©

Beliczay.......
Férfi és női kala­
pokat elvállalok 
javítani és festeni

Piac-u. 38.
MKHH
Hátul az udvarban.

Oebreczenl Gardák 
Bankja részvény társaság, 
Kossuth utcán mint a Bu­
dapesti Magyar Olasz Bank 
részvény társaság affiliált 
intézete kölcsönöket fo­
lyósít házakra, földekre 
és értékpapírokra. Betéte­
ket elfogad, a betétek után 
magas kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Külföldi kifizetéseket és 
megbízásokat elfogad. — 
Külföldre és megszállott 
területre szóló átutaláso­
kat gyorsan eszközöl. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbead 
(safé deposit) páncél reke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek 
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll. 
rasziratrasziraioöi

Belyegzögyár 
ds vésöintézet 

PAULÓ I.
« * tthyány i-uicsa 12. 

TAlefon 1365.

DARABOS MÉSZ, 
oltott mész, cement, tégla, cserép, fedél­
lemez, száraz tűzifa, azonnali szállí­
tásra legolcsóbb napi áron beszerezhető 

KÖNYVES TÓTH MIKLÓSNÁL
Hadháziéit 1U szám. Az ÁrnádUri papiak mellett 
 Telefon 11-35

Könyvkötéseket 
■EHnaKinRaaBBHH 

bőrtárczák javítását 
jutányosán készíti 
Szenfpéfery Miklós 
könyvkötő, Széchényi-ntca 8.

április 19

Öl KALAPOKAT a 
legolcsóbb
és legszebb kivitel, 
ben kaphatja

SCHIMMER MÓRNÉ
kahpüíletében DEBRECZEN pl A 07 II 9 Q7 
(Nagytemplommal szemben.) ■ u. c., 04,

Gazdáit figyelmébe!
■■naBMMBKsaaaKHHKaK^i

Legjobbnak elismert csepeli egyes 
ekek, könnyű kettő:» «kék, bo­
ronák, amerikai rendszerű lóka­
pák, szénagyüjtők, vetőgépek, ré­
pavágók, tengeri morzsolok, dórák k

marohraltó aratógépEh 
gépalkatrészek és minden egyéb 
gazdasági eszköz nagy választékban

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piacz-u. 43.

Telefon 962.
Ugyanott

NEUSCHLOSZ LICHTIG Repü­
lőgépgyár és Faipar R.-T. vezérkép­
viselete Hajdu, Szabolcs, Szatmár 

ér Bereg vármegyék részére.

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, 1IÉF|J|C7 
olcsón beszerezni tessék UHUllUU 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
Oár-utcza Z. sz. (Zenedével szemben)

Mindenfék ócska vasat 
bármely mennyiségben a legna­

gyobb árban megvesz

Steiner, Eötvös-u. liO.
Utótőzsde

Az értékpapírpiac csendes es üzletfé­
len. A prolongáció simán ment végbe. — 
Allamvasut 7725, Salgó 7150, Déli vasút 
I960.

A valutapiacon a nyugatiak sziárdak 
voltak. Az utódállamok valutái közül a 
dinár iránt volt érdeklődés.

A nemesfémpénzek piacán ezüst korona 
55, forint 146, 5 koronás 286.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén a kenyérmagvak 

kivételével az irányzat kissé csendesebb 
volt.

Hivatalos árak Búza tiszavidéki 3100 — 
----- , fehérmegyei 3100 - 3150. pestmegyei 
3100 - 3150, rozs 2200—2100. takarmány 
árpa 2350-2450, sörárpa 2500 60Ö, 
köles 2700—2900, zab 2425 — 2475, tengeri 
291X1 30 0, repce 44—46, Korpa 1650— 
1675.

Sertésjele ntés
Szabad, vásári maradvány 1151 sertés 

és 4 malac. Érkezett 148 sertés. Eladatott 
160 sertés.

Arak : Zsirsertés fiatal nehéz 125—43, 
könnyű 110-25.

öfißMV, EZÜST 
í»íls§lf8Í»I Pénzt, uidsuiugeu IUUllMI la peutl lecéragáb- i ban res:

Simiiu Banhirotlfl Kossuth-u.li

Idegen Mfizetésehlegolcsóbban. T. 903.

a»* o- «MHI ••<»»••••••»>•• aávaaaaataee

iKERESKEDELMil
• és gyógyszerészeti dobozokat és |
| papírzacskókat jutányosán készít |

tWM Mihlas liipluiti
| Szécshényi-utcza 8. szám. í

_ —-■ ' —■ 1 ■ ■ M—MB V ■  ..m ————1
Húsvéti tojások, cső- ' Ä _ Jg

BODOGH LÁSZLÓ
vitelben kaphatók cukrásznál Piac-u. 9 sz. Bika melleti.
Reggeli és uzsonna kávé tejszínhabbal és tejszinhabos gesztenye píré állandóan kaphatók.

LöbléH.
ecetgyár.
Debreczen,
Szalkai-utca 5. sz.

Vegytiszta szeszecet 
gyártása.

^iCTtCTErc^CTraiá^CT^nra^'^intsaisaötaöiraioiKasaiKaEio

Fi ál

usvéti Parfümök és Ajándékok
Parfüm. Fésű. Manikűr kazetták, Szappanok és min­
denféle piperecikkek legolcsóbban szeieznetök be a

Piacz-utca 42.
TELEFON 14- 80ö Korzó Drogueriában

Női halapobat
legszebben, leggyorsabban a
TIIRIII “ Fes>t' Vasai

„lUnUL es Alakit.
PiACZ-UTCZA 32. SZÁM 

Húsvéti disztorta, 
Fagylalt, Partie, 
megrendeléseket 
elfogadok.

Kis ház
Jókaiban, 950 négyszögöl telekkel 
konyhakertnek kiválóan alkalmas 
fekete agyagföld Nemes-ntcza 7. 

szám (Tócós kert.) 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra­
kor Piacz utcza 59. szám alatt.

Molykár | 
ellen nyári megóvásra mindenféle szőrme ■ 

és téli ruhákat felelősség mellett i 
beraktároznak

Kövary és Altmann^
sziksáh. Piaca 42. sz. lígyanott kész ziuli kapltalúk. i

Élesdi mész
darabos és oltott

ASBESTPALA
békebeli minőségben, portlandcement, 
kátrány papír, karcagi és szováti cserép 
nagyban és kicsinyben! legolcsóbb be­

szerzési forrása

SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál,)

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer M
I gazdaságin ft ÖHUH, tahairh-

UmÚ és írni
■ toruasalásolj, í

TELEFON: IcntBzcdcnjElt !
|6—-20 öBszerfzhBtöh: J
iBohaslst9Mj::;Ä“Ä|

Oóvidházy Kálmán 
könyvkötésiét és dobozgyár r. t. 
DEBhECZEM, Füvésrkert-u. 9.

Alapittatott 1851.
Elsőrangú munka, jutányos árak

Nyomatott a Magyar Nemzeti könyv és lapkiáclovallalat rt.” könyvnyomdájában Piac-utca 59.


